

百万英才汇南粤：以人才之钥开启广东高质量发展新时代

升维：从“人口红利”到“人才红利”

当前，新一轮科技革命和产业变革正在重塑全球产业版图，能否建成具有21世纪时代特征的现代化产业体系，决定了广东能否在未来发展和激烈国际竞争中赢得战略主动。“百万英才”战略的提出，实质是一场面向未来的“发展范式”革命。广东的破局逻辑清晰而坚定：以人才结构升级牵引产业结构跃升。

在“制造业当家”的框架下，“百万英才汇南粤”精准对接“双十”产业集群需求，这既是夯实广东现代化产业体系的人才基座、人才底座的长远之计，更是经济大省挑大梁的担当之举。

聚势：以人才为支点撬动产业新格局

“百万英才汇南粤”不仅在于解决当下问题，更在于培育面向未来的核心竞争力。广东着眼新兴产业和未来产业发展需要，把聚吸人工智能与机器人产业所需人才作为重中之重。

广东将组织发动科技领军企业、专精特新企业和新型研发机构等，举办新兴产业和未来产业专题招聘活动。着眼新一代电子信息、先进材料、智能家电、轻工纺织、新能源汽车等重点产业人才需求，组织发动链主企业、制造业单项冠军企业和广大制造业企业，举办制造业专题招聘活动。

征程：走进高质量发展的时代之门

广东始终视人才为珍宝，始终真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才，全力让人材有用武之地，让珍宝绽放光

彩。从“星期六工程师”到“大湾区院士”，从“三来一补”到专精特新，广东用四十余年时间完成了人才战略的迭代升级。

在建设现代化产业体系的壮阔征程中，“百万英才汇南粤”既是一张蓝图，更

是一种方法论。它昭示着：人才才是撬动未来的终极杠杆。其终极目标是通过人才红利实现三重跃升：从“人才高地”到“创新策源地”、从“产业跟随”到“技术引领”、从“中国制造”到“中国创造”。

广东百企博创平台培育计划启动

羊城晚报讯 记者李钢报道：“贴身”“贴近”做好企业的人才服务工作，3月5日，“广东百企博创平台培育计划”正式启动。

按照“广东百企博创平台培育计划”，广东全年将在人工智能与机器人、低空经济及量子科技、先进制造、生物医药等战略性新兴产业、未来产业领域建成博士后科研工作站（含分站）、博士后创新实践基地超100家。企业设立创新实践基地，将获得30万元建

站补贴，设立博后工作站，将获得50万元建站补贴，另外还有省市区相应的优惠政策扶持。

根据工作安排，首批20家博士后创新平台培育企业主要面向人工智能与机器人产业领域，相关企业名单将于3月16日上午在广州琶洲会展中心举办的第二届粤港澳大湾区博士博士后创新创业大赛成果转化暨博创湾区项目对接会上公布。

羊城晚报记者 周聪

广东大规模春季造林拉开帷幕

全省将提升千亩级森林斑块150个以上

200余名工人正忙碌地挥动锄头挖穴、栽苗、培土，一派热火朝天的春季造林景象。这是当地开展2025年森林质量精准提升（林分优化）项目现场。

2025年龙川县林分优化（低质低效林改造）任务为2.12万亩，截至2月底已完成1.7万亩备耕，乡村绿化计划植树60.9万株，目前已种植苗木超2.2万株。

当前，全省各地正抢抓绿美广东生态建设战略机遇，大力开展春季造林工作。截至目前，全省财政投入林分优化提升造林类用地落实率达101.8%，全省已高

标准完成林分优化提升4.94万亩，完成率为3.1%。2025年，全省将提升千亩级森林斑块150个以上，其中连片5000亩以上的森林斑块50个以上。

羊城晚报记者 张爱丽、通讯员林荫报道：不负好春光，春耕正当时，广东也迎来了这一年中播种的最好时节。3月5日，在河源市龙川县赤光镇的一处山地上，

羊城晚报记者 张爱丽、通讯员林荫报道：不负好春光，春耕正当时，广东也迎来了这一年中播种的最好时节。3月5日，在河源市龙川县赤光镇的一处山地上，

2025年3月7日/星期五/经济新闻部主编/责编李卉/美编夏学群/校对谢志忠

晚晚好彩·体彩 A7

体彩公益新玩法席卷全国

文/羊城晚报记者胡彦通讯员粤体彩插图采采

黑龙江：与冰雪的约会

近日，黑龙江体彩于中央大街举办体彩新春—亚冬会主题即开票主题展。

中央大街被打造为冰雪主题乐园，“冰城夏都”和“上冰雪 逐梦亚冬会”即开票与趣味答题区设于其中，吸引了不少市民游客参与其中。参与者在现场扫码玩游戏，可获得亚冬会限定周边产品，为复工增添活力。

吉林：喝百事赢彩票

今年1-2月，吉林体彩与百事可乐联合推出“体彩新春—过年喝百事赢体育彩票”系列品牌推广活动。欧亚卖场年货大集推出新招，购买百事礼盒即赠大乐透，让消费者在购物的同时收获双倍惊喜，实现年味与公益的融合。

江苏：融合体育与非遗

2月14日至16日，“心相聚 梦同圆”江苏体彩新春市集亮相盐城宝龙广场。

活动创新融合体育与非遗，为市民带来了一场别开生面的文化盛宴，让更多人感受到体育与文化的魅力和体彩的公益初心。

湖北：古装剧打卡与体彩灯谜街

湖北体彩仙桃（江汉）分中心在沔阳小镇景区举办“体彩闹元宵”专题活动。活动融合传统文化与现代文化，古装剧打卡与体彩灯谜街精彩呈现，为参与者带来沉浸式穿越体验，解锁传统文

化与公益新玩法。

广东：集章巡游闯关打卡

近日，东莞体彩在南城街道汇一城钻石广场开展“体彩新春季”品牌活动。活动现场设置“集章巡游闯关打卡”环节，在五大打卡点集章，可兑好礼。参与者们开启闯关模式，在娱乐中学习体彩公益知识点。

福建：体彩开工 好运快充

近日，福建体彩在福州市东街口地铁站开展“体彩开工 好运快充”活动，福州东街口地铁变身“充电站”。

福建体彩在地铁站内设置剪纸体验与数字接龙环节，为早高峰加点幸运，地铁乘客们可在此获得不期而遇的快乐与惊喜。

重庆：体彩新春季

重庆体彩在九龙坡云顶天街开启“心相聚，梦同圆”体彩新春季活动。活动当天，现场进行了自行车极限挑战、惊险晃管杂技等表演，点燃了观众们的热情，体彩特色打卡区域也吸引了众多市民拍照留念。

北京：体彩开工元气快充

最近，北京体彩中心开启的“体彩开工元气快充”活动刷屏了不少上班族的朋友圈。在北京地铁10号线国贸站，精美的互动打卡墙与顶呱刮盲盒，为通勤的上班族们送上开年第一份“小确幸”，给职场人带来温暖有力的开工鼓励。

浙江：双色球

浙江体彩在杭州宋城景区举办“体彩新春元宵”专题活动。活动融合传统文化与现代文化，古装剧打卡与体彩灯谜街精彩呈现，为参与者带来沉浸式穿越体验，解锁传统文

化与公益新玩法。

大乐透：前区：大小号出号均衡，大小比关注3:2或2:3。和值平稳，关注85—100之间。偶数活跃，关注奇偶比2:3防1:4。012路关注3:1:1。连号淡出，关注散号。后区首防全小、奇偶组合，次防一大一小、双偶组合。

在妻子的提醒下，陈军才猛然想起，自己上个月居然中了彩票二等奖。这段时间，工作事务繁杂，家里又忙着装修，他差点把这事忘得一干二净。今年总算有点空闲，陈军便和妻子打算前往体彩中心领奖。

刚走过中学校门，前方聚集的人群引起了他们的注意。只见一位身着蓝校服、学生模样的年轻人立在路边，眉头紧皱，想必是遇到了不小的麻烦。

妻子好奇地上前打听。原来，这位“蓝校服”骑着电瓶车下坡时，看到收废品的大爷拉着板车，吃力地往坡上攀爬，他想都没想，果断把电瓶车停在路边，冲上去帮大爷推车。可等把车推到坡顶，回头却找不到电

瓶车了，十有八九是被人趁机偷走了。

妻子听闻，快步追上陈军：“这些小偷太可恶了，连做好事学生的电瓶车都不放过。”兑奖后，妻子仍对刚才的事愤愤不平。

陈军说：“要不咱们从奖金里拿出一些钱，给那位热心肠的学生买辆电瓶车吧？”

“好主意！”妻子微蹙的眉头舒展开来，“那我们把原计划的庆祝取消，省下来的钱给学生买车！”

然而，当他们返回先前的路口，聚集的人群早已散去。于是，妻子带着陈军去了附近的中学，可经过工作人员和老师的一番询问，暂时没有发现有丢失电瓶车的同学。



“3·15”国际消费者权益日即将到来，针对当前消费者投诉热点、难点问题，广东省消委会发布消费典型案例。

“情感咨询”每小时2000元

消费者陈女士因个人感情受挫，向某情感咨询公司咨询，工作人员承诺可让她一个月内与男友复合、两个月内步入婚姻殿堂。陈女士支付15000元购买套餐，并签订一份协议，但该协议未明确具体服务内容和收费标准。之后，工作人员仅通过电话、微信跟消费者联系，同时让消费者自己看书学习。陈女士对其服务不认可要退款，但该公司否认相关承诺，并指出提供的电话服务每小时收费为2000元。于是，陈女士向广东省消委会投诉。经调解，商家退还消费者6000元，合同解除。

随着老年人口数量不断增加，“银发消费”市场日益繁荣。由于信息不对称、辨识能力较弱，老年人容易被不良商家诱导和欺骗，造成损失。投诉的主要问题：一是以免费体验、赠送礼品为诱饵，诱导老年消费者进店购买或体验，进一步推销高价低质产品，使其进行大额消费；二是夸大养生保健服务效果，甚至冒充医学专家虚假科普，兜售并无治疗效果的“灵丹妙药”，治疗仪器等；三是通过直播、短视频或购物平台进行虚假广告宣传，诱导老年人点击非正规平台购物链接或进行私下交易，不如实提供产品和服务。

广东省消委会提醒老年消费者，不轻信产品宣传疗效，应保持理性、谨慎态度，最好咨询医生的意见，根据自身身体状况选择适合的产品，同时，对于大额消费应和子女商量后再进行购买。

此外，保护老年人消费安全需要各界共同努力，其中企业应自觉遵守法律法规和商业道德，针对老年人的消费特点和需求，优化产品和服务；家庭方面则应加强沟通和关爱，积极提醒、引导帮助老年人提高风险意识和防范能力。

（马灿 郑宣）

寻找“蓝校服”（上）



插图：采采

在妻子的提醒下，陈军才猛然想起，自己上个月居然中了彩票二等奖。这段时间，工作事务繁杂，家里又忙着装修，他差点把这事忘得一干二净。今年总算有点空闲，陈军便和妻子打算前往体彩中心领奖。

刚走过中学校门，前方聚集的人群引起了他们的注意。只见一位身着蓝校服、学生模样的年轻人立在路边，眉头紧皱，想必是遇到了不小的麻烦。

妻子好奇地上前打听。原来，这位“蓝校服”骑着电瓶车下坡时，看到收废品的大爷拉着板车，吃力地往坡上攀爬，他想都没想，果断把电瓶车停在路边，冲上去帮大爷推车。可等把车推到坡顶，回头却找不到电

瓶车了，十有八九是被人趁机偷走了。

妻子听闻，快步追上陈军：“这些小偷太可恶了，连做好事学生的电瓶车都不放过。”

兑奖后，妻子仍对刚才的事愤愤不平。

陈军说：“要不咱们从奖金里拿出一些钱，给那位热心肠的学生买辆电瓶车吧？”

“好主意！”妻子微蹙的眉头舒展开来，“那我们把原计划的庆祝取消，省下来的钱给学生买车！”

然而，当他们返回先前的路口，聚集的人群早已散去。于是，妻子带着陈军去了附近的中学，可经过工作人员和老师的一番询问，暂时没有发现有丢失电瓶车的同学。

两人略带失望地离开了学校。（魏青锋）

瓶车了，十有八九是被人趁机偷走了。

妻子听闻，快步追上陈军：“这些小偷太

可恶了，连做好事学生的电瓶车都不放

过。”兑奖后，妻子仍对刚才的事愤愤不平。

陈军说：“要不咱们从奖金里拿出一

些钱，给那位热心肠的学生买辆电瓶车

吧？”

“好主意！”妻子微蹙的眉头舒展开来，“那我们把原计划的庆祝取消，省下来的钱给学生买车！”

然而，当他们返回先前的路口，聚集的

人群早已散去。于是，妻子带着陈军去

了附近的中学，可经过工作人员和老

师的一番询问，暂时没有发现有丢失电

瓶车的同学。

两人略带失望地离开了学校。（魏青

峰）

瓶车了，十有八九是被人趁机偷走了。

妻子听闻，快步追上陈军：“这些小偷

太可恶了，连做好事学生的电瓶车都不

放过。”兑奖后，妻子仍对刚才的事愤

愤不平。

陈军说：“要不咱们从奖金里拿出一

些钱，给那位热心肠的学生买辆电瓶

车吧？”

“好主意！”妻子微蹙的眉头舒展开来，“那我们把原计划的庆祝取消，省下来的钱给学生买车！”

然而，当他们返回先前的路口，聚集的

人群早已散去。于是，妻子带着陈军去

了附近的中学，可经过工作人员和老

师的一番询问，暂时没有发现有丢失电

瓶车的同学。

两人略带失望地离开了学校。（魏青

峰）

瓶车了，十有八九是被人趁机偷走了。

妻子听闻，快步追上陈军：“这些小偷

太可恶了，连做好事学生的电瓶车都不

放过。”兑奖后，妻子仍对刚才的事愤

愤不平。

陈军说：“要不咱们从奖金里拿出一

些钱，给那位热心肠的学生买辆电瓶

车吧？”

“好主意！”妻子微蹙的眉头舒展开来，“那我们把原计划的庆祝取消，省下来的钱给学生买车！”

然而，当他们返回先前的路口，聚集的

人群早已散去。于是，妻子带着陈军去